
Ecole Elémentaire Louis Babin
54, rue du Docteur Babin

91180 Saint Germain lès Arpajon

Procès verbal 
du Conseil d'école 

Conseil d'école n° 2 Date : 17 MARS 2017 Durée : 2h45

Participants
Représentants des parents d'élèves : 

- M. LOEGEL 
- M. THOMAS  
- Mme LE BOT 
- Mme ABECASSIS
- Mme BRAUD
- Mme JOINT
- Mme BELLANCE
- Mme MARSHALL

Représentant la mairie : 

-M. KERVAZO
-Mme GIBIER (Mairie)

Représentant l’IME Coudrier :                          

Représentant l’accueil de loisirs :

   Enseignants 

-Mme HAUVETTE- CP/CE1
-Mme FAUCHEUX - CM2
-Mme SCHILLEWAERT - CE2
-M. DUVAL  - CM2 directeur
-Mme DUPRE  - CP
-Mme LEGROUX -  CE2/CM1
-Mme MARQUES – CE1/CE2 

     

Absents Excusés :

     - Mme BARBERON – CE1/CE2
     - Mme HOWE (décharge de direction - CM2)
     - Mme CHAMI Nadia (parent d'élève) 

     
            
    
Délégué départemental de l'Education Nationale : 

-M. DODOZ
    

 
    
            

Président de la séance : M. DUVAL Stéphane      
Secrétaire de Séance : Mme SCHILLEWAERT Audrey
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Ordre du jour :

Rentrée scolaire 2017:

CP : 32 (40 selon les chiffres de la mairie)
CE1 : 33
CE2 : 41
CM1 : 42
CM2 : 26
Total : 174 élèves (182 ?)

Ouverture : 193 élèves
Fermeture : 159 élèves

Il faut tenir compte que nous ne connaissons pas le nombre prévisionnel d'arrivées extérieures 
(autres que les futurs CP) ainsi que le nombre de départs de l'école. À ce titre, une enquête a été 
distribuée dans les cahiers de liaison afin d'obtenir quelques informations supplémentaires sur la 
rentrée prochaine.

On attend également des précisions par rapport à l'école Paul Langevin. Pas de locaux pour une 
éventuelle ouverture chez eux. Dérogations ?
A priori, pas de possibilité de réouvrir une classe à Babin malgré tout selon les dires de M. 
Kervazo qui est en contact avancé avec l'IEN.

Un possible courrier pourrait être envoyé de la part du conseil d’école et adressé à l’IEN.

Liaison CM2/ Collège:

En manque d’informations cette année. Le contact est restreint cette année avec le collège, on se 
demande pourquoi.
Par ailleurs, les inscriptions ont démarré avec Affelnet au niveau de l'école.

Pas de dates connues pour les portes ouvertes, la visite du collège et la réunion d'informations 
pour les familles.
Les conseils école-collège se poursuivent

Point coopérative:

Environ : 5900 € sur le compte de l'école (il reste quelques sommes qui ne sont pas encore 
débitées)

Manuels scolaires : En projet depuis juin 2016. Mais compte tenu des nouveaux programmes, 
nous avons décidé d’attendre les éditions en rapport avec les nouveaux programmes. Cela sera 
repris en juin 2017 et investi sur le budget mairie.

Investissement de l'école dans des logiciels à vidéo projeter (leçons numériques en histoire, en 
géographie, en sciences,...)

Pas d’appel de coopérative depuis plusieurs années. Les sorties scolaires sont couvertes par la 
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coopérative avec aussi la participation de la mairie (subvention).

Travaux:

Le bureau sera officiellement repeint pendant les vacances d'Avril.

Concernant le mur et sol de la classe de Mme Faucheux : cela n’a toujours pas été fait et cela 
devient très urgent. Cela devrait être vu également pendant les vacances.

Les chaînettes des classes du rez de chaussée sont cassées (pour aérer les classes) : selon M. 
Kervazo, la commission de sécurité ne les autorise pas.

En attente également d'un crochet sur la porte, rue René Dècle.

Sécurité   dans et aux abords de l'école:

Le Plan Vigipirate est toujours en vigueur.

Le 2ème exercice de PPMS aura lieu le lundi 20 mars avec une mise en confinement (accident 
avec un nuage toxique. Le protocole est très différent d’une alerte intrusion. Les parents ont été 
prévenus par une affiche accrochée au portail d'entrée, une affiche mise dans le panneau 
d'affichage et une publication sur le site de l'école. 

Nous sommes toujours dans l'attente des mallettes qui doivent être données aux écoles, elles 
seront fournies par la mairie très prochainement.
Le but de ces exercices est d’habituer les enfants pour éviter la panique le cas échéant et qu’ils 
soient capables de s’adapter.

Le 2ème exercice d’évacuation incendie a, quant à lui, eu lieu le mercredi 8 mars. 

Projets de classe:

CP : Les 100 jours des CP, USEP : « feuilletons la forêt » aura lieu le vendredi 31 mars, visite de 
France miniature le 2 juin, la rando USEP le 5 juin. Un travail sur un petit théâtre d’ombre sur un 
album lu a été filmé, avec le texte lu et a été enregistré. La production est sur le site de l'école
CP-CE1 : Une rencontre USEP jeux collectifs  a eu lieu le vendredi 10 mars, elle a été bien 
préparée en amont avec M Fossard. 
Les 100 jours des CP, la rando USEP du 5 mai et la visite de France miniature : 2 juin
CE1-CE2 : Une rencontre USEP jeux collectifs a eu lieu le vendredi 10 mars, la rando USEP du 5 
mai et une visite à l'Espace Rambouillet est prévue le 9 juin. La classe a également travaillé sur le 
« printemps des poètes » sur le thème de l’Afrique
CE2 : Une future rencontre USEP « Feuilletons la forêt » est programmée le 31 mars (projet 
course d’orientation dans cette optique), la rando USEP aura lieu le 12 mai et une visite à l' 
Espace Rambouillet est programmée le 9 juin
CE2-CM1 : Une visite à France miniature est prévue le 2 juin, USEP : 31 mai English Adventure à 
Chamarande, USEP raid solidaire : jeu coopératif inventé par les élèves et proposé aux autres 
classes présentes, la rencontre aura lieu à Draveil le 19 mai. La classe a déjà fait une sortie rallye 
photos sur plusieurs villes (Chamarande, Etampes, Dourdan).
CM1-CM2 : Une rencontre USEP Badminton a eu lieu le mardi 21 février à Etréchy. Une 2ème 
rencontre USEP est prévue : la rando du 12 mai. 
Une visite est programmée le 30 juin  au château de Chambord
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CM2 : une rencontre USEP de Badminton a eu lieu. La rando  USEP est prévue le 12 mai. 
30 juin : château de Chambord
Cette année, nous travaillons sur la semaine de la presse avec les classes de CM1/CM2 et de 
CM2
Toutes les classes sont allées ou iront à la médiathèque sur 2 séances.

Toute l'école a participé au salon du livre jeunesse (voir manifestations)

Programme Eco Ecole:

Comment intégrer les familles dans ce dispositif ? Une affiche a été accrochée dans le panneau 
d'affichage et un mot a été publié sur le site de l'école pour recruter des parents volontaires, en 
vain...
Le comité de suivi  n°2 a eu lieu le mardi 15 mars. 
3 parents étaient présents seulement : c'est toujours une difficulté de les mobiliser. 
Le compte-rendu est sur le site de l'école et peut-être donné aux familles qui le désirent. Il faut en 
faire la demande auprès du directeur.

Thème : santé : moyens ? Actions à mettre en œuvre ?

Une initiation aux premiers secours est envisagée pour les CM, les classes travaillent en sciences 
sur divers sujets.
La mairie œuvre aussi de son côté pour obtenir l'intervention d'une diététicienne et du responsable
de la cuisine centrale. Peut-être visiter cette cuisine centrale selon des normes de sécurité très 
directives...

Les CM2 utilisent en classe l'agenda prévention. 
D'ailleurs, des ateliers organisés et proposés par « la ligue contre le cancer » sur la santé auront 
lieu à l'école pendant une semaine, du 24 au 28 avril, ce sera un temps fort de l'Eco-Ecole.
C'est la semaine de la santé.

La prévention routière, 2ème partie, la partie pratique, aura lieu le mercredi 26 avril.

La commission de restauration pourrait être à nouveau constituée, certains parents le 
souhaiteraient, des élèves du CME pourraient y participer (projet intéressant pour les élèves)

L'école souhaite intégrer les délégués sur le dernier comité de suivi de l'année.

Labellisation : Le dossier est à remplir dès maintenant, il rend compte du travail de l’école. Un jury 
valide ou pas le projet (dernier délai le 28 avril)

Le composteur fonctionne toujours mais peu d'investissement, cela décourage un peu les élèves. 

Manifestations :

Ateliers des lutins de Noël : les enseignants et les AVS ont banalisé un mercredi matin avant les 
vacances de Noël pour des ateliers de travaux manuels. 
Environ 14 élèves par adulte tout âge confondu.
Les élèves sont repartis le lendemain avec leur objet personnel.
Les enseignants on t noté un bon travail d’entraide entre les élèves d’âges différents.
Bilan du LOTO qui a eu lieu le vendredi 13 janvier : l'école a récolté un bénéfice net d’environ 
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1000 €.
Nous adressons chaleureusement nos remerciements aux parents pour la recherche de lots et 
pour leur aide précieuse.

Salon du livre : De nombreux auteurs ont été reçus : Mymi Doinet (CP et CP-CE1), Michel 
Piquemal (CM2), Marie-Aude Murail (CE2) et Jean-Michel Payet (CE2-CM1)

Toutes les classes ont visité le salon du livre et certaines d'entre elles ont travaillé pleinement sur 
la venue des auteurs.
Un concours d’écriture a été gagné par une classe de l'école : le prix revient à la classe de CE2 de
Mme Schillewaert pour ses «Cadavres exquis »

Concours des petits champions de la lecture (lecture à haute voix) : CM2. Comme chaque année, 
un long travail a été réalisé en amont avec pour public les élèves des petites classes. Seul(e) 1 
champion(ne) par classe devait être sélectionnée et donc présente pour la finale départementale 
qui a eu lieu le dimanche 12 mars à la médiathèque de Saint Germain lès Arpajon. 
Malgré la non qualification de nos 2 prétendantes, ce fut un très beau concours à vivre pour les 
élèves, une belle expérience (un article sur le site de l'école en fait l'éloge et nous pouvons voir 
leur prestation). 22 élèves du département participaient.
La finale aura lieu pour les gagnants à la Comédie Française face à des élèves d’autres régions.
Le grand gagnant passera même dans une émission de télé et à la radio.

Une suggestion de ce type de concours a été proposée par M. Dodoz. L'idée serait que ce 
concours soit « intra Saint-Germain-lès-Arpajon. »

Mini Olympiades : 4 et 5 mai

Fête de l’école : changement de date pour « arranger » l'école Elsa Triolet, la date officielle est 
donc le vendredi 16 juin 2017 au lieu du 23 juin 2017, précédemment annoncé lors du premier 
conseil d'école.

Rencontres chorales : 26 et 27 juin

Info urgente   : Le vendredi 26 mai par rapport au pont de l'ascension, le centre de loisirs sera 
ouvert, les parents devront inscrire individuellement leur enfant et elle sera obligatoire (rien à voir 
avec l'inscription annuelle)

Questions des parents:

Un questionnaire de satisfaction de la vie dans l’école a été distribué, dans l'ensemble, aux 
élèves : 6 réponses papier, 8 par mail.
M. Loegel, représentant de l'AGPE, affichera dans le panneau dédié aux parents d'élèves un 
compte-rendu sur le retour des réponses précises de ce questionnaire apportées lors de ce 
conseil d'école. 

La formulation est, pour l'équipe enseignante, simplement maladroite. De nombreuses questions 
concernent la vie dans la classe. Les parents peuvent et doivent venir rencontrer l'enseignant de 
leur enfant afin d'éclaircir leurs interrogations.

Au niveau de l’initiative, elle est bonne mais cela engage les parents sur un terrain dit « délicat », 
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dires confirmés par M. DODOZ. 
À partir du moment où l'on suggère qu’il pourrait y avoir un « souci » aux familles, cela peut 
provoquer certaines dérives.

Par contre, une chose essentielle est à retenir : Il faut multiplier les communications :
- Celle faite par les enseignants en réunion parents enseignant
- Celle faite par le conseil d’école par compte rendu
- Celle faite par les représentants de parents, par un compte rendu « éventuel » du CE validé par 
le directeur.

Le directeur annonce qu'il y aura un mot dans les cahiers dès la parution du compte-rendu. Les 
familles peuvent l'obtenir en faisant la demande auprès de lui.

Fin du conseil. 

 

Fait à : Saint Germain lès Arpajon
Le : 17 Mars 2017

La secrétaire de séance:
Mme SCHILLEWAERT

Le président du conseil d'école
M. DUVAL
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